














Dags att
förnya köket?

Vi ger köket nytt liv!

Vi lackerar även
möbler, innerdörrar

och garderobsdörrar.

BILLACKERING
Fågelsångens Industriområde • Tel. 0120-108 08
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JANNE ENGSTRÖM
Ågatan 9, Åtvidaberg • Tel 0120-101 66, 0703-72 07 09

E-mail: brasengstrom@hotmail.com

Allt inom rörmokeri
och avloppsspolning

present och brudbuketter
sorgbinderi och arrangemang

Vard: 	 08.00-18.00
Lör & Sön: 	 09.00-13.00
Strandg. 2	 0120-105 74

www.handelstradgarden.se

Tid för perenner!

fr. 27:-

Årets perenn:

fr. 51:-
Blomsterfunkia

Perenner

Försommaren är i antågande när jag besöker familjen Lindqvist 
på Stenhusgatan 23. Innanför de stora murade valven finns en 
trädgård där fruktträdens vita och mörkröda knoppar väntar på 
att brista ut i blom. Magnolian har vaknat ur sin vintersömn 
och rabarber med överdådiga blad är färdiga att skördas. I 
rabatterna vittnar pärlhyacinter, tulpaner och påskliljor om att 
våren redan är här. 

Jag blev såld redan när jag kom in på husets innergård, som ger 
en känsla av de skånska längorna. Sedan älskar jag husets fönster 
med de breda nischerna. Dessutom känns huset avskilt eftersom 
vi inte har någon insyn och vi märker inte av den trafikerade 
gatan utanför.

-Under första året har vi lärt känna vårt nya hem. Vi har hit-
tat nya detaljer och sett hur ljuset faller från väderstrecken vid 
dagens olika tidpunkter. Vilka rum som är varma och kalla och 
var det drar mest under en kall och blåsig vinter. Och vi upp-
lever att stenhus är tystare än trähus, som rör sig och knarrar. 
Dessutom har vi upptäckt vad som finns i trädgården och när det 
blommar.

-Med två barn i familjen och begränsat med tid var det en 
avgörande faktor att huset inte har något stort renoveringsbe-
hov. Tidigare ägare har renoverat och gjort det med varsamhet. 
Jag är glad att de valt ljusa färger på väggarna. Möblerna och 
inredningsdetaljer framträder bättre till vita väggar, konstaterar 
Lotta som gärna åker på auktioner för att hitta spännande saker 
till hemmet. -Jag tycker om att blanda gammalt med nytt. Ibland 
vill jag slänga ut det gamla och bara inrikta mig på det nya och 
moderna. 
Men jag 
brukar 
ångra den 
tanken gan-
ska snabbt. 
Det känns 
inte rätt i 
det här hu-
set och det 
gamla inger 
lugn och 
harmoni.

Husets 
boyta 
som omfattar cirka 175 kvadratmeter är fördelat på två plan. 
Entréplanet består av hall, en liten toalett, kök, matsal, kontor, 
tv-rum, bibliotek samt de två utbyggnaderna på var sida om 
entrén som inrymmer ett gästrum respektive tvättstuga. Den 
raka breda trappan leder upp till övervåningen som utgörs av 
fyra sovrum, ett allrum samt ett stort kaklat badrum med både 
dusch och badkar.

Ung familj hittade 
hem i gammalt hus

-Husets förra ägare är trädgårdsintresserade och har lagt ner 
mycket tid på trädgården, vilket jag är tacksam för. Det är en 
fantastisk trädgård som välkomnar varje gång man kommer 
hem. Jag och Tobias kan i alla fall skilja på ros och tulpan och har 
en del att lära, men intresse finns, säger Lotta Lindqvist. Vi sit-
ter vid det gamla slagbordet i köket som tillhör ett vitt stenhus 
byggt 1789.

Det har gått drygt ett år sedan huset blev deras och de flyt-
tade in. -Men det var inget lätt val. Vi hade ägnat fem år att 
renovera lärarbostaden i Önhult. Ett rött trähus vackert beläget 
på en kulle, på landet. Jag trodde inte att man kunde bli så fäst 
vid ett hus. Men att pendla till Linköping tog tid och när det här 
huset blev till salu kändes det rätt att flytta. 



Kontor...................................0120-138 61
Per Kjellberg.........................0708-43 38 61
Johan Kjellberg.....................0735-30 82 75

Vasavägen 25, Åtvidaberg

Allt
inom 
bygg!

Renoverar • Bygger nytt • Takarbeten • Badrumwww.handelstradgarden.se

-Huset inger en lugn och behaglig känsla. Jag kan inte 
riktigt säga vad det beror på, kanske är det planlösningen, säger 
Lotta. Säkert bidrar även originaltaken med sina 
breda brädor och handsmidda spikar samt skur-
golven av furu till den känslan. Lottas favori-
trum är biblioteket som har en stor putsad 
spis med bullig kåpa som är placerad i ett 
av rummets hörn. I spisen brinner ofta en 
brasa och här finns utrymme för avkopp-
ling i en av de fyra skinnfåtöljerna.

I köket som andas nygammal charm, 
med skåpsluckor som för tankarna till Carl 
Larsson, ligger en trasmatta på golvet och det 
gamla slagbordet har blivit en naturlig samlings-
plats. Lottas intresse för inredning samt förmågan att på ett 
smakfullt sätt blanda gammalt med nytt speglas i hela huset.  
Innanför köket finns den stora matsalen med den vackra vita 
kakelugnen. Gamla stolar i vitt omger det stora tidlösa svarta 
bordet, som ger en känsla av gästvänlighet för många.  

-Vi tycker om att umgås och rummens storlek gör det enkelt att 
ha gäster i huset, vilket känns roligt.

Mellan matsalen och tv-rummet ligger kontoret. Vilket 
egentligen är entrén man ser från Stenhusgatan. Pardörrarna 
som syns från gatan är igenbyggda på insidan upp till de små 
fönstren.  

-Det är det enda med huset där jag känner mig lite lurad. Det 
drog säkert från den ursprungliga dörren. Men den hade gärna 
fått haft sitt ursprungliga utseende kvar på insidan. Jag kunde ha 

lagt ditt en matta när det blåst kallt om fötterna, säger Lotta 
med ett leende.

På övervåningen har 
barnen Max 3 år och 
Filippa 5 år sina rum. 
De visar stolt upp sina 
nyrenoverade rum, där 

de själva valt tapeter. Max 
är nöjd med sin flygplans-

fondvägg i blått och vitt och 
sover gott i den gamla charmiga 

utdragsängen. Här finns även 
plats för lek samt skapande av 
kreativa teckningar vid skrivbor-
det.

Filippa har valt olika fondta-
peter till vardera kortvägg. Vid 
sängens huvudgavel finns hästar 
i röda nyanser mot en vit botten 
och på motsatta väggen sitter en 
mönstrad tapet i härliga pastell-
toner. Och för Filippa var det ett 
självklart val att övriga väggar 
skulle gå i blått. Hennes favorit-
plats i rummet är på kuddarna 
som ligger i fönstret. -Jag gillar 
att sitta här, berättar Filippa som 
spontant klättrar upp i den breda 
fönsternischen när hon visar sitt 
rum.

-Barnens rum är den enda reno-
vering vi gjort i huset. Om man ens kan kalla det för renovering. 
Det var ett rent nöje och krävde ganska liten arbetsinsats, säger 
Lotta med ett leende. Det finns tankar om några förändringar i 
huset framöver. Men det är ingen brådska. -Vi trivs väldigt bra 
och känner att vi gjorde rätt när vi lämnade den röda trävillan 
på landet för det vita stenhuset i centrum, säger Tobias och Lotta 
instämmer.

Text: Cizzi Rhen
Foto: Cizzi Rhen och privat

Öppnar lör 21 maj och sön 22 maj, kl.10-16

Lösöre köpes kontant! • Tel. 070-295 65 96, 0120-148 03 • VÄLKOMNA!

Hannäs Möbel o Prylmarknad

Därefter öppet varannan helg under sommaren!

KAMBRINKS
MARKISER & PERSIENNER

Markiser • Dukbyten • Motorisering • Reparationer

Öppet måndag och torsdag 16.30-18.30
Conny 070-305 51 07 • Henrik 0761-600 517

Sunnebotorget • Åtvidaberg
Tel. 0120-101 68

www.kambrinks.se

JUST NU!

SPECIAL-

erbjudande

på markisduk!

Gäller t.o.m. 20110531



Daniel Hermansson 
Tel. 0120-149 10 • Mobil 070-585 27 46

Trädgårdsgatan 25, Åtvidaberg

Vi erbjuder hjälp inom:
Elinstallationer • Tele och Data

Larm och Passér • Styr och Regler
Försäljning av
Anläggningjord
Planteringsjord
Täckbark
Sand och grus
Lastat alternatvit levererat

Christer Nilsson Tel. 0120-831 81

Besök gärna vår hemsida
www.atvidinfra.se

Åtvidaberg 0120-135 40 • Kisa 0494-123 57

Utnyttja 
Rotavdraget

till en inglasning
av uteplats.

Nytt i vårt 
sortiment!

Markiser • Plisségardiner
Lamellgardiner • Persienner.

Kvalitétsfönster från
Holsby snickeri

BÄCKGATAN 5, Åtvidaberg

Lokalkontor tel. 0120-140 00 • Lars Mobil 070-372 08 02
Huvudkontor tel. 013-250 159

DIN LOKALA ELINSTALLATÖR

www.bravida.se

Utför ALLA ELINSTALLATIONER
för både privatpersoner och företag

Vi fixar så ni ser bra ut!
Dags att boka tid för FÖNSTERPUTSNING!

Vi tvättar hästtäcken, schabraks och ridkläder!

Percy Kindgren 0738-08 20 68
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Trädgårdstips
a Dags att plantera fleråriga växter.

a Gödsla perenner, rosor och buskar. 
     Använd gärna naturgödsel.

a Nyp bort frökapslar på lökväxter, t.ex. tulpan 
     och påskliljor när de blommat över. Det gör 
     att all kraft går tillbaka till löken, så den kan 
     bilda en ny knopp.

a Avhärda plantor genom att ha dem ute på 
     dagarna och inne på nätterna.

a Var observant vid frostnätter och täck över öm 
     tåliga växter t.ex. löjtnantshjärta.

a Plantera inte ut sommarblommorna för tidigt, 
     utan vänta på sommarvärmen i månadsskiftet maj-juni.

från Åtvidabergs Handelsträdgård

Peter Brown

0120-105 68
070-601 05 68

brownsfof@hotmail.com

Utför all fastighets- 
service och underhåll

Ahlséns Lås & Säkerhet
Adam Ahlsén
tel. 076-340 31 42 • adam.ahlsen@live.se

By t innan du blir utlåst!
Montering av lås • Passér och kodlås
Dörrautomatik, handikappanpassningar,
fönsterlås och dörrlås




